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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz konstrukeji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.20
Wersja arkusza: SG

B.20-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono fragment przekroju elementéw potaczonych spoing
A. brzezna.
B. otworowa.
C. doczotowa.
D. pachwinowa.
b ! \VIAIIIII IS IS

Zadanie 2.

Szczegolowa Specyfikacja Techniczna (fragment)

Montaz rusztowan:
rozstaw podtuzny ram pionowych nie powinien by¢ wiekszy niz 2,5 m,
- wysokos¢ powtarzalnej kondygnacji nie powinna by¢ mniejsza niz 2,5 m liczac od wierzchu pomostu
jednej kondygnacji do wierzchu pomostu kondyg nacji naste pnej,
- szerokos¢ pomostu roboczego nie powinna by¢ mniejsza niz 0,7 m,
- odchylenie od pionu ram w poziomie kondygnacji nie powinno by¢ wieksze niz 10 mm.

Z zamieszczonego fragmentu Szczegétowej Specyfikacji Technicznej zawierajacej wymagania dotyczace
realizacji rob6t zwigzanych z montazem i demontazem rusztowan zewnetrznych wynika, ze warunki SST
spelnia rusztowanie

A. orozstawie ram 2,3 m i szerokos$ci pomostu 65 cm
B. orozstawie ram 2.4 m i szerokosci pomostu 80 cm
C. o rozstawie ram 2,6 m i szeroko$ci pomostu 65 cm
D. o rozstawie ram 2,6 m i szerokosci pomostu 80 cm

Zadanie 3.

Na rysunku przestawiono fragment przekroju potaczenia elementéw za pomoca

A.  tylko nitu.

B. tylko $ruby.

C. kolkai kleju.

D. S$rubyi nakretki.

Zadanie 4.
Przedstawiony na rysunku profil przeznaczony jest do budowy

A. muréw oporowych.
B. pokry¢ dachowych.
C. Sscianek dziatowych.
D.

taw fundamentowych.
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Zadanie 5.

Ktory element systemu prefabrykowanych hal stalowych przedstawiono na rysunku?
A. Plyte stropowg. -
B. Panel dachowy.
C. Panel elewacyjny.
D. Plyte fundamentows.

Zadanie 6.
Ktore urzadzenie, shuzace do taczenia elementow konstrukeji stalowych, przedstawiono na rysunku?

A. Spawarke gazowa.

B. Zgrzewarke punktowg.

C. Zaciskarke pneumatyczng.

D. Lutownicg transformatorowa.

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono narzedzie przeznaczone do wykonywania polaczen srubowych, umozliwiajace
dokrecenie Sruby sprezajacej (sprezanie) ze $cisle okreslong sitg tzw. momentem. Jest to klucz

A. dynamometryczny.

B. imbusowy.
C. oczkowy.
D. plaski.

Zadanie 8.

Wstepna fazg konserwacji niektorych konstrukeji stalowych jest tzw. Srutowanie, czyli

A. malowanie.
B. wyzarzanie.
C. cynkowanie,.
D. oczyszczanie.
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Zadanie 9.

Metoda skutecznego zabezpieczania przeciwogniowego konstrukcji stalowych jest stosowanie

A. mat ostonowych z drutow stalowych.

B. dwusktadnikowych farb epoksydowych.

C. oston z elastycznych tworzyw sztucznych.

D. powlok peczniejgcych pod wplywem temperatury.

Zadanie 10,

Przedstawiony na rysunku uchwyt montazowy przeznaczony jest do transportu stalowych

A, rur,

B. blach.

C. ceownikow.

D. dwuteownikow.
Zadanie 11.

Na podstawie rysunku okresl rodzaj polaczen, ktore nalezy zastosowac¢ do wykonania mocowania stalowego
shupa do stopy fundamentowe;.

Srubowe.

Nitowane.

Srubowe i spawane.
Nitowane i spawane.

cawp»

e ¢ ¢ oo op

M24

Wymiary [mm]
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Zadanie 12.

Trasowanie otworow przed wykonaniem potgczenia srubowego elementow stalowych polega na

A. wykonaniu przeswitu miedzy trzpieniem S$ruby i otworem, aby uzyska¢ polaczenie
o okreslonej zdolnos$ci do przemieszczen.

B. wyznaczaniu punktow usytuowania srub na powierzchni elementow taczonych.

C. wzajemnym sprezeniu stykajacych si¢ taczonych elementow,

D. dokreceniu nakretek z jednoczesna kontrola ich naciagu.

Zadanie 13.

Ocena dokladnosci zlicowania okladzin elewacyjnych budynkow o konstrukcji stalowej ma na celu
sprawdzenie, czy okltadziny

A. sa zamocowane w jednej plaszczyznie.

B. chronig konstrukcj¢ az do poziomu gruntu.

C. sa pokryte odpowiednia farbg antykorozyjna.

D. pasujg kolorystycznie do pozostatych elementow.

Zadanie 14.

lle farby antykorozyjnej potrzeba do dwustronnego pomalowania 7 blach stalowych o wymiarach
1000x2500 mm, jezeli wydajnosé tej farby przy jednokrotnym malowaniu wynosi 12 m%/1?

A, 1litr.
B. 2 litry.
C. 3 litry.
D. 4 litry.

Zadanie 15.

lle sztuk 6-metrowego katownika stalowego o przekroju 60x60x5 mm nalezy kupi¢, aby wykonac
180 tacznikow o wymiarach przedstawionych na rysunku?

A. 4 sztuki,
| I
B. 6 sztuk. : . !c..o l
C. 40 sztuk. —-I-—' _CT)_ ' | _Gl_z)_ lo 'g
D. 60 sztuk. —
60 - 200 -
Wymiary [mm)]

Zadanie 16,

Do wykonania konstrukcji stalowej hali potrzeba 280 m dwuteownika szerokostopowego HEB 140,
Ile wyniesie koszt zakupu tego ksztaltownika, jezeli jego masa jednostkowa wynosi 34 kg/m, a cena
jednostkowa 4300,00 z/t?

A. 40936 000,00 zt
B 4 093 600,00 zt
C. 409 360,00 zt
D 40 936,00 zt
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Zadanie 17.

Na podstawie projektu konstrukcji hali stwierdzono, ze konstrukcj¢ nosna bedg stanowity prefabrykowane
stupy zelbetowe o przekroju poprzecznym 20%20 cm. Jezeli zastosowana bedzie siatka modulowa
o rozstawie stupoéw 4x4 m, to oznacza ze

A. rozstaw stupow wyniesie 400 cm, a odleglto$¢ migdzy stupami 380 cm
B. rozstaw stupow wyniesie 400 cm, a odlegltos¢ migdzy stupami 360 cm
C. rozstaw stupow wyniesie 380 cm, a odleglto$¢ miedzy stupami 400 cm
D. rozstaw stupow wyniesie 360 cm, a odlegltos¢ miedzy stupami 400 cm

Zadanie 18.

Na podstawie zamieszczonej charakterystyki zurawia budowlanego okresl minimalna dtugosé wysiegnika,
jaka nalezy zastosowa¢ do podniesienia elementu prefabrykowanego o cigzarze 1 tony na odleglos¢ 5 m

i wysokos¢ 6,5 m. 6 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 1314
A 5945m () -
B 8,145111@ 12
C. 10310m® & A
- 11
D. 12.485m(5) \ N
- 10
Y i
5 380
: \ 8
.‘3-1..0- . _—
\ : 7 ‘E"
9 510, | " E
] \ 280 20 g
\ s 500 L " §
.t —1* S
t 10 (=]
\ 3 o
w0
2 '8
X
| A
_ b o] b §
Dlugosc wysiegnika (1) 3,695 2 5,945 135 8,145 @ 10,31 512,485 m
o0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 M 12 13
Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono prefabrykowane elementy Zelbetowe przeznaczone do budowy

e = gt

A. fundamentow.
B. stropow.

C. scian.

D. drog.
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Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono schemat prefabrykowanego stupa zelbetowego I |
A. symetrycznego (Srodkowego), dwukondygnacyjnego.
B. asymetrycznego (skrajnego), dwukondygnacyjnego.
C. symetrycznego (Srodkowego), jednokondygnacyjnego.
D. asymetrycznego (skrajnego), jednokondygnacyjnego. ( ;
Zadanie 21.

Zestawienie asortymentowe $cian wewnetrznych nosnych — z otworem drzwiowym
(fragment katalogu producenta)

Wymiar elementn
Lp Symbol elementn
szerokosc - @ L wysokosc | grubosc
i Ll e bidvid
1 2 3 4 6 7
1 W3.1 . 175
2 W3.2 L 275
3 W41 178 W x.x
4 W4.2 2300 475 4
5 W4.3 575 o A
f W4 4 875 =
2660 150
7 | wsi 175 ’ -
8 W5.2 475 olE
- (=)
D) W5.3 2000 775 S
10 W3.4 875
11 W5.5 1175 vV
12 W3.6 1475 > 1030 ; .
13 W6.1 173 > — <
14 | we.z2 475 h -
15 Wé.3 775
16 W6.4 1075
3500 2660) 150
17 | Wés 1175 o
18 W6.6 1475
19 Wo.7 1775
20 W68 2075

Dobierz z katalogu producenta prefabrykowany element Scienny do wykonania wewnetrznej §ciany nosne;j
o wymiarach 290x266 cm z otworem drzwiowym usytuowanym 47,5 cm od lewej krawedzi elementu.

A, W42
B. W52
C. W56
D. Weé.6
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Zadanie 22,

e R SEUP PREFABRYROWANY
.//-

DREWNIANE KLIMNY

STOPA FUNDAMENTOWA

EETON

SRUBA REGLLUJACH

STOPA FUNDAMENTOWA . _PODKEAD BETONOWY
PLYTKA METALOWA

Na rysunku przedstawiono polaczenie prefabrykowanego stupa zelbetowego z fundamentem za pomoca

A. stopy kielichowe;j.

B. spawanych stalowych blach.

C. systemowych podpor kotwionych.

D. pretow wpuszczonych w kanatly stopy.

Zadanie 23.

‘l’ / Do wyciagarki recznej

Ktory etap procesu montazowego przy uzyciu zurawia przedstawiono na rysunku?

Prowizoryczne zamocowanie stupa w kielichu stopy fundamentowe;.
Rektyfikacje shupa w kielichu stopy fundamentowe;.
Montaz stupa przez caltkowite zawieszenie na haku.

onwp

Montaz shupa przez nasuwanie jego dolnego kofica.
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Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono zaczep montazowy umozliwiajacy zaczepienie haka zawiesia, nast¢pnie
podniesienie i przeniesienie elementu prefabrykowanego. Jest to zaczep

A. sworzniowy. )

B. gwintowy.

C. tulejowy. I {

D. petlowy. |
Zadanie 25.

Do podwieszenia zelbetowej prefabrykowanej plyty stropowej na haku zurawia, w celu jej podniesienia,
nalezy uzyc¢ zawiesia

=

AR, AR RN R N

7
Z
?
2
g
k]

w O-:

Zadanie 26.

Ktory komunikat wyrazony gestem przekazuje robotnik hakowy przedstawiony na rysunku, kierujacy praca
operatora zurawia?

Ruch do tytu.
Ruch do przodu.
Przerwa — koniec ruchu.

cnwy

Uwaga! Poczatek kierowania.
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Zadanie 27.

Wskaz prawidtowg kolejnos¢ czynnosci zwigzanych z montazem prefabrykowanej ptyty sciennej w miejsce
wbudowania.

1. Wyznaczenie polozenia elementu w budowli,
2. przygotowanie ztacza,

3. podwieszenie elementu na haku,

a nastepnie

A. 4. ustawienie elementu, 5. zwolnienie z haka, 6. stezenie montazowe, 7. wstepna rektyfikacja.
B. 4. wstepna rektyfikacja, 5. stezenie montazowe, 6. ustawienie elementu, 7. zwolnienie z haka.
C. 4. stezenie montazowe, 5. zwolnienie z haka, 6. ustawienie elementu, 7. wstepna rektyfikacja.
D. 4. ustawienie elementu, 5. wstgpna rektyfikacja, 6. ste¢zenie montazowe, 7. zwolnienie z haka.

Zadanie 28.

Z ilu ptyt zelbetowych o wymiarach 1,2x2,5 m beda wykonane cztery prefabrykowane §ciany o wymiarach
3,6%2,5m?

A, 3 sztuk.
B. 4 sztuk.
C. 12 sztuk.
D. 16 sztuk.
Zadanie 29,

Na podstawie fragmentu przekroju drewnianej konstrukcji dachowej okresl wymiary murtat.

A, 16x5cm proj. okna potaciowe
B. 10x10cm REKTIE
C. 78x118 cm

D. 100x140 cm

wytaz proj.

10x10 150x75

134

Siz

T LI

Wymiary [cm]
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Zadanie 30.

Oczep to pozioma belka drewniana

A. przenoszaca obcigzenia ze stupow na nizej potozony element konstrukeyjny budynku.
B. Iaczaca gorne konce stupow Sciany szkieletowej.

C. w gornej czesci wigzara podpierajaca krokwie.

D. wigzby dachowej oparta na murtacie,

Zadanie 31.

Na fotografii przedstawiono halg basenowa. Drewniana konstrukcja no$na dachu zostata wykonana z belek

A, zesklejki.

B. zplyty MDF.

C. zdrewna litego.

D. zdrewna klejonego.
Zadanie 32.

Uzycie wielokrazka do montazu prefabrykowanych konstrukcji drewnianych umozliwia

A. podnoszenie ciezkich elementoéw.

B. stabilne zamocowanie elementow.

C. transport elementow o duzych gabarytach.
D. przenoszenie elementow na duza odlegtosc.

Zadanie 33.
Ktora z pil przeznaczona jest do szybkiego, zgrubnego przecinania duzych elementéw z drewna?

A. Grzbietnica.

B. Otwornica.

C. Przyrznica.

D. Platica.
Zadanie 34.

Przedstawiony na rysunku mlotek ciesielski przeznaczony jest do

whbijania drewnianych kotkow.

whbijania i wyciagania gwozdzi.
podbijania narzedzi np. przecinaka. 6 g ﬁ—
| i

dobijania elementow konstrukcji drewnianej. '

Onwp»
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Na rysunku przedstawiono element kotwigcy stosowany w drewnianych konstrukcjach dachowych.
Za pomocg tego elementu mocuje si¢

A.
B.
C.

D.
Zadanie 36.

krokwie do murtat. h
stupy do belek stropowych. f

krokwie do belek stropowych, :

murlaty do wienca $cian kolankowych.

4-metrowy drewniany stup pozostanie w pozycji pionowej na czas montazu, jezeli zostanie wstepnie
zamocowany za pomocg co najmniej

A,
B.
C.
D.

Zadanie 37.

jednego zastrzahu.
dwoch wspormikow.
trzech odciggow.
czterech kotew.

Na ktorym rysunku przedstawiono facznik stosowany do polaczenia belki ze stupem lub $ciang?

Zadanie 38.

Przedstawiony na rysunku element, podczas montazu konstrukcji drewnianych, shuzy do

oCnw>

przedtuzania belek na dtugosci.
taczenia elementow dzwigarow.
spinania ptyt pokrycia dachowego.
mocowania izolacji do konstrukc;ji.
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Zadanie 39.

W projekcie montazu konstrukcji drewnianej zapisano:

~Konstrukcja nalezy do pierwszej klasy zagrozZenia korozjq biologiczng zgodnie z EN. Dla klasy tej
wystarczajgca jest naturalna odpornosc drewna”.

Oznacza to, ze elementy drewniane

A. nie wymagajga impregnaciji.

B. nalezy zanurzy¢ w impregnacie.

C. nalezy pomalowac¢ impregnatem.

D. nalezy impregnowac pod ci$nieniem.

Zadanie 40.
800
1 T |
. = ] & :
5| o : a ? i E : : E | g
. B « e @ B o o @ "
1 |
450 A50

f_—J_I I - |

| N a
ZuT r =

sworznie §12x300 K Sruby M12=300

Wymiary [mm]

[le sworzni uzyto do wykonania polaczenia elementow wigzara drewnianego, ktérego fragment
przedstawiono na rysunku?

A. 24 sworznie.
B. 16 sworzni.
C. 12 sworzni,
D 8 sworzni.
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